



importantă și ead grei în cumpănă, agitatorii cari vor să le câștige voturile, strebat în-treaga țară.

Velocipediștii social-democrați germani s'au pus pentru întâia dată în Europa în serviciul politicii, răspundând manifeste și buletine de vot prin sate și mijlocind corespondențele particulare între acestea și centrul.

Gal

IMPRESIUNTI & PALAVRE

(Din aventurile lui Chifibus pe apă și pe uscat) În captivitate

Noul meu amic este un băiat levent, servabil și caritabil. Sî-a pus în cap să-mi facă oțt mai puțin penibilă captivitatea mea în Sulina...

Toate acestea s'au întîmplat a doua zi, de oare-ce în zinea de Paști ploaia ne-ău ținut în casă, adevăr prin cafelele și în special la Luigi unde vinul de Kipru și o tucolacă de tîmboasă...

Si apoi în desertul acesta în care mă aflu la Luigi pe lângă vinul de Kipru și deliciosul muscat este și o fină copilă care mă fermeca prin grațiile ei și eu acceptivul și cinicul, re-capăt a nouă virginitate sentimentală, privind pe această fată...

Cam pe trei cărări—și de multe ori dînd și prin noroiu, revii la Bella Vista.—De astă dată, vinul și copilă m'au amețit atît de mult că plouăntele pot să-și satisfacă foamea cu singele meu. Victima lor rezemată voi suferi fără ca să mă protestez...

Chifibus

Atentat anarhist

LONDRA, 8 Aprilie.—Se anunță din Lisabona ziarului Times că un fabricant bogat din acest oraș, plecînd de la fabrica în trăsura, a fost răpt în bucăți de o bombă plină cu dinamită și cuie...

Printul Bulgariei la Petersburg

PETERSBURG, 8 Aprilie.—Eri s'a dat un prînz de gală în onoarea Printului Bulgariei. Au asistat la acest prînz Majestatele Lor imperiale, printul Lobanoff și Mehemet Ali...

O ciocnire pe apă

GREENOCK, 8 Aprilie.—O ciocnire s'a produs între vaporul Marden și o barcă care s'a scufundat. 13 oameni ai echipajului, femeia și copilul căpitanului s'au înecat.

Reforma electorală austriacă

VIENA, 8 Aprilie.—Camera deputaților a început discuția asupra proiectului de reformă electorală.—Oratorii tineri cehi și democrații

au vorbit în favoarea sufragiului universal.—Oratorii polonezi, liberali germani și reprezentanții mării proprietăți fonciare a Boemiei au declarat că primesc proiectul guvernamental deși cu multe scrupule spre a nu mai amîna reforma.

BULETIN ATMOSFERIC

București 8 Aprilie, 12 ore ziua.

Înălțimea barometrică la 0.7597 Temperatura aerului C° 13.4 Vîntul slab de la N. E. Starea cerului: noros

Ap-oape în toată țara timp frumos. Numai la Cîmpu-Lung, Doftana, Rucăr, a plouat puțin; la Sinaia dimineața ceață.

Ap-oape în toată țara timp frumos. Numai la Cîmpu-Lung, Doftana, Rucăr, a plouat puțin; la Sinaia dimineața ceață.

CRONICA

O reprezentație la Ciro

Cercul Sidoli închiudînd ciclul reprezentațiilor sale în Capitală D. Cazzavilan va da Miercuri un spectacol de gală și pentru ca să-i meargă pomina, reprezentația aceasta va fi pusă sub patronajul Universului.

Surprize colosale se pregătesc publicului, cărula mă grabesc a-i pune la dispoziție programul.

1) Ciobanul român, exhibiție senzațională, în care Georgehe Cițan în carne și oase, își va trage mustața într-o lojă de rangul întâi—pentru că nu sint loji de rangul al treilea—și va povesti onor. P. T. Public, călătoria sa pe jos în Italia, unde a fost primit frățește de către miniștri, deputați, senatori și papa de la Roma...

2) Hapurile de catramină, scena fantastică numărul unu, în care doctorul Berteli va fabrica cu apă neîncepută și prof de chine alb, un milion de hapuri în două secunde.

August cel prost va înghiți într-o secundă milionul de hapuri și va crăpa în aplausele frenetice ale onor. P. T. Public.

3) Unghiile lui Garibaldi, scenă grotescă, în care Nădejde își va curăți unghiile de la cite și patru labele odată, cu un cuțitaș provenind din depozitul Bazarului de pe strada Brezoianu.

4) Gratis, marcă scenă de prestidigitatie, presintind pentru onor. P. T. Public pe lingă un spectacol măreț și îndoitul avantajii d'asî repara ceasornicele gratis pentru șapte-zeci de bani de fie-care ceasornic.

Garanție pentru un an și în cazul cînd ceasornicul reparat n'ar merge bine, atunci va sta.

La urmă lecții de bicicletă și văcuirea ghetelor tot gratis.

Bac.

Din Bruxelles

(Corespondență particulară a ziarului Adevărul) Răpirea Belgiei

Ziarul francez Gaulois a publicat zilele trecute o știre de mare senzație. E vorba că în urma ultimelor evenimente petrecute în Egipt, prin e. re Franța se simte înguscună în Europa, să se convoace la o conferință Europeană interparlamentară toți oamenii de stat principali, spre a se pune odată pentru tot-d-a-una la bazel unei păci, pentru potolirea disensiunelor ce există actualmente între marile puteri.

Axa împrejurlu cîreia vor gravita discuțiile va fi aceasta: Franța va lua Belgia și Lorena și va renunța pentru tot-d-a-una la orice pretențiune asupra Alsaciei. Germania va lua Olanda, Italia, Piemantul german.

Remine ca cu mică concesionă ce se vor face Rusiei și Angliei în coloniile s'areducă și pe aceste puteri la aprobarea definitivă a planului conceput.

Cominațiunii de acestea s'au făcut de multe ori în redacțiunile micilor ziare.

Faptul însă că astăzi un ziar de talia lui Gaulois vorbește ast-fel,—un ziar dintre acelea care nu glumește nici o dată,—o de natură ca să pue pe gînduri pe un patriot Belgian.

Spiritul multimei

Nu trebuie să stai mult într-o țară ca Belgia pentru a studia ce curent se face în mulțime la o idee de mare însemnată cum este aceasta: anexarea Belgiei la un stat vecin. Dacă faptul se va împlini nu poporul va fi care va țipa, ci tot demagogii.

În adevăr o țară în care limba și presa e franțuzească e destinată să cadă în brațele — nu zic ghiarele Franței. Întru cît aceasta ar fi o injosive pentru bunul cetățean Belgian? Comerțul lor, va avea un deabaș enorm: aștepta produse ale țării cad vor avea liberă trecere pe piețele marilor centre ale Franței și va propăși în cîți-va ani într-un mod ulmitor și vor uita cheltuielile în vînt făcute cu Statul Congo din care se pare că țaji englezii vor trage profitul cel mare.

Cei cari vor susținea adevărat cuvînt după exemplara liberată a Belgiei, vor fi fără doar și poate socialistii cari vor avea mult de lucru în cazul cînd la ministerul Franței un vînt de reacționarism va aduce din noi pe vre-nu Casir și Pèrier.

La Camera

Ultimele greve care au emoționat atît de adine opinia publică, au făcut pe un deputat socialist Lambolte să vie cu un proiect de lege prin care se va reglementa munca, și prin care patronii nu vor putea să ridice amenzile lucrătorilor la o sumă mai mare de cît acea reprezentînd a cincea parte din salariu.

Sumele strîse din toate amenzile lucrătorilor, nu vor fi deținute de patron ci vor fi împărțite între lucrători.

Discursul D-lui Anseel

Proiectul a fost foarte călduros susținut și de socialistul Anseel, a cărul elocință a fermecat toată Camera. Patronii,—zice dînsul—trebuie să facă tot, pentru a ridica din inima lucrătorilor neîncrederea care domnește ast-zi prin țara noastră; la orice schimbare de muncă, ei se tem de o mîrire a muncii, și o scădere a salariului! O reglementare deci a muncii se impune înainte de toate, ea ar fi aurora unei noi ere! De acea salută călduros proiectul, fiindcă el zice patronului: nu considera pe muncitor ca pe obiectul tău de muncă.

Grădinile. — Primăvara

Le Chevalier Printemps cum numesc belgienii Primăvara care pe aici se vede că e tîrbat iar nu zîna ea pe la noi,—trece aproape neobservat Ploios și friguros; cînd se îndură să dea vre-o zi mai frumoasă e o minune. Parcoul Leopold devine atunci locul întîlnirilor celor mai gingașe iar muzica pompierilor sub direcțiunea D-lui Senneval, execută o serie de concerte din cele mai alee.

Teatre, concerte

Divinul interpret al lui Wagner — Van Dye, a sosit în Bruxelles și a dat deja Lohengrin, cu o măiestrie neîntrecută. De o săptămînă însă se amîna a doua reprezentație din cauza unei grave indispoziții.

Cu multă nerăbdare numeroșii săi admiratori așteaptă să-l audă în Tannhäuser cea mai înaltă creație a sa, și ultima perfecție ce ar putea-o visa un artist,—dacă e să credem zisele lui Cătuș Mendès dintr-un articol ce Pa publicat anul trecut în Revue de Paris pe cînd Van Dye cîntase deja la Opera mare avile misticului cavaler de la Venusberg.

Într-o corespondență viitoare voi căuta să fac o paralelă între Van Dye și Alvarez, pe care l'am auzit acum cite-va seri în Tanhauser la Paris.

Mihnea.

INFORMAȚIUNI

INTERIOARE

Moștenire scandalosă.

Cestiunea de competență.—Din viața lui Toma Petcu.—Testamentul lui Toma Petcu.—Morțul testamentului.

Cestiunea de competență.

Eri, înaintea tribunalului de Ilfov, secțiunea întâi, s'a înfașat procesul relativ la moștenirea bogătașului Toma Petcu din Brăila.

Legatarul, un frate al răposatului și locotenentul Damian, care a intervenit în proces sub pretextul că o legiu înțeleg al lui Toma Petcu cereau judecarea afacerii de către tribunalul Ilfov, pe cînd moștenitorii cei-lalți pretindeau declinarea competenței tribunalului de Ilfov pentru a se judeca afacerea la Brăila, unde și-avea răposatul domiciliul.

Au pledat D-nii Tachi Ioneseu și Șelina pentru legatarul universal I. T. Petcu; D. Gr.

Păncescu pentru locotenentul Damian; D-nii C. Cocias, Vasile Lascari și M. Ferichide au pledat pentru cei-lalți moștenitori.

Tribunalul și-a declinat competența, rămînd deci ca afacerea să se judece de tribunalul din Brăila.

Cu prilejul acesta găsim interesant ca să dăm următoarele amănunte în privința acestei moșteniri.

Din viața lui Toma Petcu.

Născut în cătunul Cernat, pendinte de satul Săcele de lângă Brașov, „marele filantrop” Toma Petcu a venit în România, pe la 1850, ca copil mic, gol, nemîncat și desculț la început, cum declară însuși în testament; în cursul yremei, însă, a făcut, ce-i drept, din muncă cinștia și negreșit fără să se atîngă de ban străin, cite-va pîrăluțe — cam ere-o gase milioane de lei,— atîta, adică cît îi trebuia să-și înșele foamea cu cite o căpățînă de ceapă și un cocoloș de mămăligă mucedă.

De cînd s'a înstărit omul, multe și mari nevrozi au căzut peste neamul lui și peste nepoșii lui nepoși, cari, asudaseră, ca să-i agonisească milioanele gologan. Nici odată însă de gase ori milionarul n'a aplectat urechile ca să asculte păsul celor în lipsă.

Maî acum trei ani s'a clădit o școală în cătunul său de naștere și pentru acoperirea cheltuielilor, s'a făcut o colecție în România. Toma Petcu a gonit cu cîmăgul pe Transilvăneni, oameni cu vază, cari îi aduseră lista ca să subserie și ei cîți-va creștări.

Alta-dată, C. A. Rosetti rugă pe Toma Petcu, ca să subserie ceva pentru un fond politic și milionarul, ca să nu cheltuiască cîți-va franci, își negă originea și, față cu un frunțas Transilvănean, spuse lui Rosetti că e bulgar și, ca atare, n'are de ce contribui pentru un fond a cărui destinație era o operă românească.

În fine Toma Petcu părăsi pămîntul și sufletul său mare și senin, s'a dus, de bună seamă, de-a dreapta Tatălui, de unde privește cu satisfacție, de sigur, la bunurile lumesci și înima lui generoasă trebuie să salte de bucurie la privilegia ce-i oferă moștenitorii în luptă.

Testamentul lui Toma Petcu.

Dar înainte de a-și da sufletul în mînele Domnului — singura dată cînd a dat și el ceva — filantropul din Săcele și-a întocmit testamentul, pentru-că, om de ordine și cu socoteală, răposatul n'a voit să lase teavură în urma sa.

Iată, în extras, ce conține testamentul: A legat fratelui său Ion Toma Petcu, milionar și el, toată averea-i mișcătoare și nemîșcătoare — cu condițiunea să realizeze următoarele legături:

Să rezerve pentru Ionița T. Petcu, cel mai mare fiu al legatarului, cîte 300.000 de lei; pentru Traian I. Petcu și George T. Petcu, alți doi copii ai legatarului, cîte 250.000 lei.

Unei surori și nepoților de la alți gase frați și surori să le dea cîte 2—15.000 lei cel mult.

Unei biserici din Brăila, unde se miruia răposatul, să-i dea 20.000 lei, cu condiția ca să-l pomenească în scutul actual și viitor.

Bisericii din comuna Cernat să-i dea odată pentru tot-d-a-una 10.000 lei, din care să se îmbunătățească leașa preoților.

Spitalului din Brăila 20.000 lei, iar concubinul său uzufuctul unei perechi de case din strada Lipscani în valoare de 170.000 lei, cu condiția ca să nu se mărite nici o dată și în cazul cînd femeia ar înfrînge gelozia postumă a răposatului, să nu mai aibă nici un drept la uzufuct, nici ea, nici copiii născuți din relațiile ei cu fericitul răposat — zice hotărî testamentului.

Atît. Nici un ban pentru săraci, nici o lăscă pentru școală, nici un gînd pentru frații lui din Ardeal cari luptă cu nevoile, cu înțineritul și cu prigonirile ungurești.

Mora în jurul testamentului

În jurul acestui testament o legiune de moștenitori au înfins o horă care se joacă după înălțimea arie a codului civil.

Desnodămîntul procesului e greu de prevăzut, căci lupta e aprigă între legatarul universal, o soră, un număr neînsemnat de nepoși și un fiu presumptiv al răposatului.

Aurora, ziar din Roșiorii de Vede, în ultimul său număr, expune cum protopopul județului, un anume Ion Alexandrescu, protejat al Mitropolitului Ghenadie, impune bieților preoți, sub diferite amenințări, abo-

BURSA DIN BUCUREȘCI

Cursul de la 8 Aprilie (20 Aprilie) 1896

Table with financial data including Renta r. p., Obl. rur., Pensiuă, etc.

namentul la revista Biserica Ortodoxă Română redactată de niște favorii ai Mitropolitului.

Conyratele pentru a dovedi cele susținute publică următoarea adresă comunicată de către protopop preoților din parohia sa.

No. 337 Martie 30 Cucernice.

Te invit ca în termen de 18 ore de la primirea prezentului ordin, să te presinți la cancelaria Protoerei în interes de serviciu cînd tot de odată vei achita și abonamentul la revista „Biserica Ortodoxă Română”, căci în caz de neconformare prezentei dispoziții vom lua măsuri severe contra-ve, raportînd Sf. Mitropolitului.

(ss) Protoreu I. Alexandrescu.

Apoi adogă!

A venit bietul preot, a cheltuit de două ori cît abonamentul și ast-fel, în loc d'a i fi cerut acești bani prin mandat poștal, lată-l pus pe drumuri.

Așa știu fețele bisericești ca Ghenopod Ilie Alexandrescu și protopopul său Ghenadie Mitropolitul să-și ridă de bieții preoți. Ce timpuri! Ce deprinderi sălbatice!

Neînțelegerile din sînul consiliului comunal din Brăila devin din ce în ce mai acute.

Ast-fel fiind situația nici o îmbunătățire mai importantă nu se poate aduce orașului.

Este vorba că dacă aceste neînțelegeri nu vor lua sfîrșit consiliul să fie dizolvat.

Eri desemnatorul Adevărului, s'a presintat la spitalul Caritas ca să ia portretele celor două torturați din Bacău, David Goldstein și Moise Rozenfeld. La pagina întâia dăm reproducerea xilografică a acestor portrete. Exponem pe de altă parte în Sala noastră de Depeși schițele în original.

Atragem atențiunea cititorilor asupra interesantelor corespondențe, Din Bruxelles pe care o publicăm în pagina a doua a ziarului de astăzi.

ECOURI

Se știe că în vederea împrumutului de 1 milion 200.000 lei pe care comuna Buzău a fost autorizată a-l contracta, consiliul de miniștri a aprobat crețarea unor taxe noi în acest oraș și anume pe vin, rachiu și alte obiecte, adogînd tot odată și o zecime asupra contribuțiilor directe, pe lingă cele două de pînă acum.

Alaltă-seară mai mulți comercianți din Buzău au ținut o întrunire, discutînd asupra mijloacelor ce trebuiesc luate pentru revocarea acestor noi biruri.

D. Botescu, primarul din Pitești, care demisionase din această funcție, din cauza pretențiilor exagerate ce făceau unii consilieri, cari voiau a-și menaja interesele particulare, și-a retras demisia, în urma intervenției faimosului Dimancea.

Un ziar din Focșani anunță că zilele trecute D. Vasile Pruneu, mare comerciant din localitate, a înecat plășile cu un pasiv de 100.000 lei și cu un activ neînsemnat.

Dirrecțiunea expoziției operelor artiștilor în viață, face cunoscut D-lor artiști, că operele D-lor se vor primi numai pînă la 15 Aprilie, în fie-care zi de la 9—12 a. m. și de la 3—6 p. m. în palatul Pinacotecei la Ateneu.

FOITA ZIARULUI „ADEVERUL”

24

PRIN CRIMA

PARTEA ÎNTEILA

Intriga de moarte

VII Fără cunoștință

Toate articulațiile corpului îi trosniră de la olaltă, o picătură de sudoare îi izvorise la rădăcina fie-cărui fir de păr.

— Și mai slab, zise: — În secretarul din camera mea, este dovada!... dovada!... Și mărturisirea mea!

Cuvîntul acesta din urmă se părea că nu vrea să-i plece de pe buze și din nou baronul își pierdu cunoștința și rămase nemîscat.

— Drace! își zise Louis, e mai grav de cît socoteam.

Nu cum-va a murit?... E ca și mort... Dacă e vorba să împedec pe Mihai de a face vr'o prostie ireparabilă, trebuie să pun mîna pe ceea-ce e în secretar... Nu-i vreme de pierdut.

Să restitui casa, vaca cu laptele... Ce guguamănie!... Mai cîrînd să mor!

Și minile lui scotoceau prin buzunarele baronului, căutînd cheile, cînd apăru Mihai în pragul ușei.

Nimeni nu-l înștiințase nici pe dînsul, nici pe alt cine-va despre indispoziția tatălui-său.

Întîmplarea singură îl adusese la baron, așa cum venea adesea, de alt-fel, cînd el saii mama lui avea nevoie de bani, ceea ce li se întîmpla zilnic din pricina bine-făcerilor lor.

Văzînd pe tatăl său, cu ochii închiși, ca un cadavru și pe Louis pînă scapat asupra lui, fără să fi chemat pe nimeni, numă de cît se gîndi că acesta gătuise pe tatăl-său.

Se repezi la dînsii, apucă pe unchiul său de gît și cu o forță extra-ordinară îl azvirli de-a rostogolul la cîți-va pași, apoi se întoarse către bolnav, îl apucă în brațe, îl strînse, acoperindu-l de sărutări.

I se păru că baronul se înflorează. Se duse repede la ușă și strigă cu violență.

Un casier tînar, prietenul și protejatul lui Mihai, soși cel dîntîi.

— Dragă Fontenay, îi zise, tatăl meu e indispus; trimete grabnic după doctorul Palmer și vestește pe urmă pe varămea Genevieva, dar cu băgare de seamă ca să nu se sperie mama!... Grăbește-te, mă rog ție, grăbește-te!...

Louis prăpădit, stătea într'un coț, neîndrăznînd să se miste deși avea o poftă nebună ca să fugă de cît, se simți pironit acolo de o curiozitate sfîșietoare și supra-omenească.

Grija lui era extra-ordinară.

De ce Mihai, tot-d-a-una așa de blînd, avusese față de dînsul violența acea neexplicabilă?... De ce buzele tînarului murmuraseră cuvîntul acesta pe care îl auzise bine: Miserabile!... De ce ochii lui

avuseseră expresiunea aceea de dispreț inens?

De sigur că Mihai îl văzuse pe Louis scotočind în buzunarele baronului!...

Dar cel mai bine dintre frații Berthier trecuse prin altele și mai grele. — Ei, ce! o să-l fac să creadă că din cauza emoțiunii n'a văzut bine.

Și apropiindu-se de François și de fiul său zise căte acesta din urmă:

— Ny știu ce și-a venit să te năpus-tești împotriva mea, Mihai. Tocmai îl frecam pe tatăl tău care leșinase cînd ai intrat ca un pîșun.

— De ce nu m'ai chemat întă-ajutor? îl întrebă băiatul privindul cu neîncredere.

— N'am avut vreme. Lucrul se întîmplase chiar atunci. Tatăl tău desfăcînd o scrisoare s'a simțit rău și a căzut; eram aci, m'am repezit la dînsul; ai venit tu!.. Iată tot.

Sosirea Genevievei înlătură lui Mihai neplăcerea de a răspunde.

Aducea săruri, oțetură și cataplazme.

Era foarte obicinuită cu bolnavii, de oare-ce și petrecea viața-i dezmăgîtată ducîndu-se zilnic prin cartierele cele mai sărace ca să facă binele sub toate formele.

— Unchiul meu are o syncopă, zise, după ce se uită la dînsul. S'a dus cine-va să cheme pe doctor?

— Da, zise Mihai, s'a dus Fontenay.

— Pînă cînd se va întoarce trebuie să-l culcăm pe unchiul-colea pe divan, să-l dezbrăcăm, să-l frecăm și să deschidem fereastră.

Louis și Mihai făcură de zicea ca. Atuncea cu mincle-i micuțe și îndemni-

natic, Zizeta obloși picioarele baronului pe cînd Mihai îl freca pe temple și-i da să respire săruri.

În cîrînd François deschise ochii.

— Ce am avut? zise scîlîndu-se brusc.

Genevieva era de-a lungă dînsul.

— Ai avut o amețeaală, tătă, îi zise...

Și asta din pricina că te-ai apucat de lucru fără să ai nimica de dimineață, nu-i așa?

Linștea fetei era absolută, față ei era zimbitoare; aceasta asigură pre baron mai bine de cît ori ce vorbă.

Dar odată cu cunoștința își recăpătă și m. morla.

Își aminti de scrisoarea care-i produsese emoțiunea aceea atîta de violentă.

Atunci tresări, se îngălbeni și zărînd pe Louis, zise:

— Tu erai aci... spune-mi ce s'a întîmplat?

— Și fiind-că acesta esita:

— Aide, mai repede zise baronul, vreau să aflu tot.

Cel-lalț luase acuma o hotărîre.

— Lucru foarte simplu, zise. Îți deschidăa scrisorile ca de obicei, fi-cînd din corespondența ta pachetele ce sint și acuma pe birou, aruncînd în coș saii în foc scrisorile neimportante, cînd de odată, probabil că te prea plecaseși asupra flăcărilor, te ai răsturnat pe fotoliu, îngălbîndu-te.

Pe urmă?... — Pe u-mă săriseam întă-ajutorul teii și începusem a te freca, cînd a sosit și Mihai. — Dar am vorbit, am spus ceva? — Nici n'ai deschis gura... Dacă nu mă crezi, întreabă pe fiul tău.

SALA DE DEPEȘI

ULTIMELE NOUȚĂȚI AFLATE SPRE VÂNZARE

Table listing various books for sale with prices, including 'Catulle Mendès', 'Theophile Gautier', 'Jean Richepin', etc.

Ori ce comandă de cărți medicale, de drept, de filosofie etc. se efectuează în timpul cel mai scurt cu prețul de Paris.

DOSARUL ZILEI

Stăpâni bătuși. — Am anunțat acum că va timp ca parchetul din R. Valcea a arestat pe D-na Zoe Deșliu, care ar fi bătut pe o servitoare a sa așa de grav, în ciud din această cauză a murit.

Zilele aceste se comunică că a mai fost arestat și soțul aceluia Doamne, D. Tache Deșliu, șeful portarelor din acea localitate, fiind acuzat că și dînsul a bătut pe acea servitoare.

Tirgul cerealelor

Table with market prices for grain: Grâu cant. 74460, grâu 54-59%, porumb 9200, etc.

Cercule sosite

Pe apă: Grâu 6550, Pe uscat: Porumb 8900, Orz 6500. Marmorosch Blank & Comp.

Bursa cerealelor din Viena

Grâu de primă-vară fl. 7.07; Grâu (Mai-Iunie) fl. 7.09; Grâu de toamnă fl. 7.22; Secară de primă-vară fl. 6.73; Secară de (Mai-Iunie) fl. 6.52; Secară de toamnă fl. 6.13. Ovaz de primă-vară fl. 6.71; Porumb de (Mai-Iunie) fl. 4.25; Porumb de (Iulie-Aug.) fl. 4.44. Rapiță (August-Septembrie) fl. 10.70.

EDITIA III

Ultime Informațiuni

INTERIOARE

Imprumutul de 90 milioane pe care l'a contractat guvernul român, l'a făcut de la un sindicat, compus din următoarele case de bancă: Disconto-Gesellschaft, S. Bleichroeder din Berlin, Rothschild și Banca Națională a României.

Printre victimele care au îndurat urgia bandiților poliției din Bacău, afară de cele care actualmente se află internate la spitalul „Caritas”, aflăm că mai sînt și altele, care n'au îndrăznit să reclame.

Asfel, putem cita pe Iancu Solomon, zidar, și pe Șulem Krauss, dogar, care de asemenea au fost maltratați în dechirurile poliției din Bacău, în chipul cel mai barbar.

Proiectul pentru înființarea și organizarea garzilor frontierei e gata și azi său mîine va fi dat la tipar.

În curînd acest proiect va fi depus pe biroul Camerei de către D. ministrul de finanțe.

Mai mulți capitaliști elvețieni au intenținea să fondeze în București o mare fabrică de țesătorie în care se vor fabrica toate stoffele de bumbac, identice cu cele din Elveția.

Întreprinderea se va face cu un capital de 3 milioane lei, vîrșăți de mai mulți capitaliști elvețieni.

Nouă lege asupra judecătorilor de pace se va pune în aplicare de la 1 Mai, din cauza înfrizării ce a suferit prin amendarea Senatului.

Cu această ocaziune se va face o importantă mișcare în magistratură.

Matache Constantinescu, fostul primar al comisiunii Drăgășani și Ioan Binișor, casierul acelei comunc, au fost depuși zilele aceste pentru sustragere de acte, fals în acte publice și alte abuzuri.

Matache Constantinescu însă a obținut eliberarea provizorie pe o cauțiune de 10.000 lei.

Acheta din Bacău

Cum se fac anchetele. — Amenințări. — Primirea. — Teroarea în Bacău

Se știe că D. Stolovan a răspuns în Camera la interpelarea amicală a democratului Kogălniceanu, bazîndu-se pe amicalul raport al inspectorului Luca Ionescu, însărcinat cu anchetarea faptului.

Amenințări

De îndată ce se auzi prin Bacău că va veni un inspector, polițaiul Talianu împărți pe zbirii săi după mahale, ordonîndu-le ca prin amenințări, și la nevoie și prin fapte, să silasească pe martorii, de a mărturie în contra victimelor polițaiului.

Polițaiul Talianu însuși lua strada mare, pentru că a autoritatea D-sale să influențeze și act asupra mărturiilor oamenilor mai cu stare.

Primirea

Inspectorul sosind a fost întâmpinat la gară de întreaga poliție care era întovărășită de martorii falși, 4 sergenți, un fost comisar și alții de aceluși tip.

Ori și cine își poate închipui cum a fost făcută ancheta; și apoi D. Ionescu — atît de conștințios a fost în facerea anchetei în ciud n'a găsit de cuviință să facă interogatoriul și celor două victime care au suferit mai mult și cari actualmente se află în Capitală.

Teroarea în Bacău

Se înțelege că în urma schingiuirilor pe care le-au suferit unii cetățeni și în urma declarației D-lui Stolovan, teroarea bîntuie printre cetățenii Bacăului.

Vrea să zică viața și averea fiecărui nu e sigură față de zbirii poliției otrăvite.

Relativ la scandalul întîmpinat la teatrul Hugo, Duminică seara, între acte, D. Kadelburg ne roagă să rectificăm că cearta s'a mîrginit la un schimb de cuvinte destul de violente între D-sa și D. Eger, și numai faptul că ele au fost atît de violente exprimate în ciud s'au auzit de public au făcut pe mulți să crează că s'au schimbat și lovituri — ceea ce însă nu s'a întîmplat.

PARLAMENTARE

Legea pescuitului care actualmente se află în secțiunii este supusă la o mulțime de modificări, în ciud de sigur, după ce va trece prin secțiie, D. Palladi nu-și va mai recunoaște opera.

Eri s'a petrecut la Camera un incident între D-nii Dobrescu-Prahova și deputatul de Buzău Nae Stătescu.

Cu ocaziunea discuțiunii indigenatului D-lui Scupievschi, D. Stătescu a găsit de cuviință să arunce mai multe învinuiri rău-tacioase D-lui Dobrescu — cu privire la respingerea indigenatului D-lui Bairam.

În urma acestor învinuiri, D. Dobrescu a făcut pe deputatul de Buzău, falit.

Din cauza aceasta s'a născut în Camera un scandal în toată regula și un dialog nu prea parlamentar a urmat între ambii deputați.

Mai mulți deputați au intervenit pentru a clama scandalul și pentru a potoli pe D. Stătescu care era foarte iritat de modul cum a fost tratat de D. Dobrescu.

EXTERNE

Prințul Ferdinand al Bulgariei nu va mai merge la Viena căci împăratul a refuzat de a-l primi din cauza ruperei relațiilor prințului cu Papa.

În cercurile bine informate din Berlin se asigură că împăratul Wilhelm va face luna viitoare o vizită reginei Victoia la Londra reînviind ast-fel raporturile amicale între palatul din Londra și din Berlin.

Un foarte mare număr de ofițeri în rezervă bulgari au cerut guvernului din Sofia reînvierea lor în armată dacă ofițerii emigrați în Rusia vor fi reprimiți în cadele armatei bulgare.

JUDICIARE

În urma unui incident ridicat de D. Antonescu, avocatul guvernului român, dezbaterile în procesul de moștenire a lui Evanghelie Zappa, au fost amînate pentru ziua de 27 Aprilie.

ECOURI

Eri Luni, s'a focut la Tg-Neamțu înmormintarea mamei D-lui Vasile Alexandrescu Urechii, președintele Ligii culturale.

Cu această ocaziune nemțenii au ținut să-și manifeste sentimentele de venerațiune către președintele Ligii.

Transmitem din parte-ne condoleanțele noastre sincere familiei Urechii.

În cauza ploilor continue ce cad în diferite părți ale țării și a topirei zăpezilor, Dunărea a venit așa de mare în ciud partea din jos a orașului Galați e amenințată să fie inundată.

Din urma cercetărilor făcute de către autorități s'a constatat că D. căpitan în retragere, Lerescu n'a putut fi victima unui furt de 265.000 lei, după cum a pretins D-sa.

Mai la urmă însă D. căpitan Lerescu și-a retras reclamația cu totul, spunînd că a avut niște sume mici în casă, care a fost luate în familie, în lipsa sa de acasă, și pe cari le-a găsit.

În cursul acestor veri primăria din Tîrgoviște va da în întreprindere construirea unui local propriu pentru primărie.

Valoarea acestor clădiri va fi de peste 100.000 lei iar licitația se va ține la 12 Mai anul curent.

De astă zi Inalta Curte de Casație a început să judece recursurile electorale, al căror număr e considerabil.

După un tablou statistic asupra mișcării generale a comerțului cu Bulgaria, rezultă că importățiunile din România, în cursul anului 1895, au fost în sumă de 1.922.905 lei, iar exportățiunile făcute în România de 596.796 lei, de unde rezultă o diferență de 1.326.109 lei în favoarea importului în Bulgaria.

Repausul de Duminică

S'a depus p biroul Camerei proiectul de lege pentru repausul în zilele de Duminică și serb torii. Proiectul porpî din inițiativa parlamentară e semnat de D-nii deputați Coghînescu, N. G. Stătescu, Poenaru-Bordea, V. Rosetti, V. Coghînescu, Delimarcu, Grigorescu.

Ori-ee munca, în lăuntrul său în afară de magazine, ateliere sau ori-ce alt stabiliment comercial, este oprită în zilele de Duminică și

serbătorile următoare: Anul nou, Boboteaza, 2 zile Paști, Sf. Gheorghe, Rusali, Sf. Maria, Sf. Dumitru, Sf. Nicolae, 2 zile Crăciun.

În aceste zile magazinele și toate stabilimentele comerciale vor fi închise.

Prohibițiunea aceasta nu se aplică farmaciilor, brutăriilor, grădinilor publice și fabricilor sau stabilimentelor industriale, în cari lucru nu se poate suspenda fără pericol sau grave prejudicii, precum și transporturilor deja în curs.

Autorizațiunea pentru apărarea prohibițiunii de mai sus în ceea ce privește fabricile și stabilimentele industriale, al căror lucru nu se poate suspenda fără pericol sau prejudicii, se va da de către Camera de comerț și industrie din localitate.

Intru cit privește măcelăriile, pescăriile și bărbierile, interdițiunea nu va începe de ci de la 12 oră de dimineața.

Patronii sunt obligați a da socoteala lucrătorilor cu zina, de ei întrebuițați, în zilele lucrătoare ale săptămînei, Sîmbătă seara, sau în ajunul zilei de sîrbătoare, la orele 7 seara cel mai tîrziu.

Ori-ee contravențiunea la dispozițiunile prezentei legi din partea patronilor, se va pedepsi cu amenda de la 100 pînă la 500 lei, și, în caz de recidivă, pe lîngă amenda de mai sus și cu închisoare de la 5 pînă la 15 zile.

Ori-ee cetățean poate face denunțare contra comercianților contravenienți la această lege. Contravențiunile se vor constata și urmări de către agenții poliției administrative și comunale. Ele vor fi judecate de judecătorii de pace (ocoale).

Procesele-verbale, dresate de agenți, vor fi subscrise și de către doi vecini domiciliați în apropierea comerciantului contravenient.

Ori-ee amenda se va încasa în puterea acestei legi, va intra în casa comunală, cu destinație a servi în ajutorul săracilor.

Un regulamentul de administrațiune publică, votat de consiliul de miniștri, va prevedea orice detalii relativ la aplicarea acestei legi.

Legea se va pune în aplicare îndată după promulgarea ei.

Intranșirea funcționarilor comerciali

Duminică seara s'au întrunit în sala Băilor Eforiei funcționarii comerciali, pentru a alege comitetul diriginți al Ligii Repazăului de Duminică și a vota statutul acestei Ligii.

A fost proclamat ca Președinte de onoare al ligii I. P. S. S. Mitropolul Primat și s'a ales prin aclamație Comitetul dirigit compus din D-nii Vintîi C. A. Rosetti, Gr. Alexandru, Sen. Vasile M. Kogălniceanu, G. D. Teodorescu, V. G. Morțuan, I. Niculescu (Degetar), Ch. Alexandrii, S. P. An, N. Ionescu (Blănaru), Ion Niculescu (Lipsan), G. Dobricescu, Elias Pragher, N. Lupan, Ion Moldoveanu, G. A. Melic, G. Borneanu, St. Ardeleanu, V. I. Manceru, I. Drăgălinescu, Mihail Hagi.

Statutul Ligii

Titlu și statutele

Art. 1. Statutul a se putea ține repazăul de Duminică, se institue Liga Repazăului Duminică, în cari se admite ca membrii ori și ce persoană aderentă acestei idei, fără deosebire de vîrstă, naționalitate sau profesiune, plătind o taxă de 50 bani pe lună.

Art. 2. Lucrările Ligii se conduc de un comitet dirigit compus din 20 persoane alese de adunarea generală dintre membrii săi.

El se reînnoiește în fie-care an cu o ținoare prin tragere la sorți.

Comitetul dirigit, după fie-care reînnoire, alege dintre membrii sei, persoane ca comitet esecutiv cari apoi împart între dînșii atribuțiunile de: președinte, vice-președinte, casier și secretar al Ligii.

Liga se întrunește în adunare generală o dată pe an, în al doilea trimestru al anului cînd comitetul dirigit dă seamă de mersul Ligii și a administrației sale și se completează prin alegerea comitetului dirigit și extra-ordinar ori de cîte ori comitetul dirigit sau executiv va găsi de cuviință.

Adunările generale se țin cu cel puțin 30 membri, neîtrunindu-se acest număr, viitoarea alegere se va ține cu ori-cîtei membrii vor fi de față.

Art. 4. În caz de dizolvare a Ligii fondul său va trece la societatea generală a funcționarilor comerciali.

Art. 5. Prezentul statut s'a votat în adunarea generală din 7 Aprilie 1896.

Azi, la ora 3, D. inspector Luca Ionescu a venit la spitalul Caritas ca să facă interogatoriul celor două victime din Bacău.

Un copil al unui evreu din capitală, care de 11 ani a fost furat de la casa părinților săi, printr'o fericită întîmplare și-a regăsit familia. Împrejurările cum a fost furat Alter Kimel — așa se numește băiatul — precum și toate aventurile ce le-a avut în acest interval le vom povesti în numărul viitor.

ULTIME TELEGRAME

CAIR, 8 Aprilie. — Cu tot procesul intentat casei datoriiei publice egiptene, ministrul a luat 150.000 lire din fondurile acesteia. Probabil că delegații minorității casei se vor uni cu acțiunea sindicatului francez.

VERVIERS, 8 Aprilie. — Greva țesătorilor se întinde. Numărul greviștilor se urcă la 3000. Liniaștea domnește peste tot.

BERLIN, 8 Aprilie. — Reichstag. În lipsa cancelarului imperiului, indispus, D. de Boetticher răspunde la o interpelare asupra abuzurilor duelului. Declară că guvernul regretă duelurile recente și studiază măsurile cele mai eficace de luat pentru ca legea asupra duelului să nu fie ocolită.

ROMA, 8 Aprilie. — Osservatore romano publică un moto-propriu papal care regulează raporturile dintre patriarhii și delegații apostolici în Orient și le prescrie întruniri bi-annuale spre a îngrijii într'un comun acord de interesele religioase mai cu deosebire în ceea ce privește organizarea seminarilor, stabilimentele de educație și publicațiunile periodice după doctrina catolică. Recomandă delegațiilor apostolice să vegheze mai cu deosebire să domnească înțelegere între misionarii latini orientali.

PETERSBURG, 8 Aprilie. — Prințul Ferdinand a depus coroane pe mormintele lui Alexandru al III-lea și Alexandru al III-lea. A primit vizita ambasadorilor Germaniei, Engleterrei, Italiei a însărcinatului de afaceri al Franței și a prințului Lobanoff.

PARLAMENTUL

DE LA CAMERA

(Urmarea ședinței de la 8 Aprilie 1896)

La indigenatul D-lui Scupievschi se naște un scandal din cauza că mai mulți deputați cereau să nu fie votat. Intervenind D-nii Sturza și Delavrancea indigenatul a fost votat.

Continuându-se cu legea învățămîntului D. Haret ține un lung și plictisitor discurs, susținînd proiectul. Același lucru l'face și D. Poni pînă la ora 6 cînd ședința se ridică.

(Ședința de la 9 Aprilie 1896)

Pînă la ora 2 și 30 Camera se ocupă cu votarea mai multor indigenate. La ordinea zilei discuțiunea generală a legii instrucțiunii.

D. Bianu, avînd cuvîntul declară că își rezervă dreptul de a face observările sale la discuțiunea pe articole.

Se cere închiderea discuției, apoi luarea în considerație a legii.

DE LA SENAT

(Ședința de la 9 Aprilie 1896)

D. Mirzescu cere să se amîne dezvoltarea interpelărilor sale relativă la aplicarea tarifului vamal și Senatul consimte.

D. Micescu anunță o interpelare ministrului de lucrări publice, cu privire la reaua stare a șoselelor din județul Argeș.

D. Stoicescu, ministrul de lucrări publice răspunde că s'a înscris în buget suma necesară pentru drumurile din județul Argeș și în special pentru șoseaua ce trece prin Pitești.

Senatul se ocupă apoi cu indigenate.

SPECTACOLE

MUZEEUL BRAUN, de lîngă Imprimeria Statului, s'a îmbogățit cu cîteva gupe noi.

Cităm pe Stroboata său pomul miraculos, și Electra său fata plutind în aer, foarte interesante prin mecanismul lor ingenios. Apoi se poate vedea manta țarului Rusiei, o grupă automatică executată în modul cel mai artistic.

Proprietarul muzeului, cum se vede, a făcut multe sacrificii pentru această din urmă grupă pe care a înzestrat-o cu niște vestimente de un lux ulimitor.

Publicul, de alt mînter l' respățește, căci muzeul e foarte bine vizitat.

CAPE NAȚIONALĂ. — În fie-care seară concert musical sub conducerea D-lui Rubinstein.

Bere de Eradgiru cu paharui și diferite mezeluri cu prețuri moderate.

Iatrarea liberă.

SALA ALCĂZAR. — Arabul Jackson cu colegul său Josef și cu concursul întregii trupe angajate au început reprezentația lor.

COLOSEUL OPLER. Astă-seară și în fie-care seară, debutul M-rei NORA GILIS, cantatrice franceză de la Paris, asemenea Visiunea Serpentine, debutul tuturor artistelor angajate.

BIBLIOGRAFIE

Pentru prima oară ni se dă în limba românească într'un tot complet, așa cum a creat-o Goethe, geniala sa operă Werther. Într'un voluminos număr al Bibliotecii de Popularizare, (Editura Samitea, Craiova, Nr. 17, 18, 60 bani, broșat; 1 lei legat), a apărut acest roman, unde vederile științifice cele mai profunde se întîlnesc cu sentimentalismul cel mai atîngător. Cit de admirabil e descriaș lupta între pornirile unei iubiri adînci și puterea morală ce compoartă instituția căsătoriei unde aceasta din urmă învinge, făcînd pe Werther să se omoare.

Volumul se află de vînzare la toate librăriile din țară și la depozitele de ziare.

De vînzare casele cu tot locul lor din Calea Griviței No. 136.

Doritorii se pot adresa la proprietar, domiciliat chiar în aceste case. 109-5

Lei 48 Tona de COACS I-a Calitate

ADUS ACASĂ ÎN SACI. Cărbuni de piatră, briquete din minele Cardiff și Petrosny pentru stabilimentele industriale califeria, sobe de fer, porcelan și mașine de buctărie. Coacs de încălzit, de forges și de turnat. Anthracit pentru sobe Helios sau alte sisteme. În gros și în detalii franco la ori-ce stațiune a Căilor Ferate Romine.

Carol Löwenbach Furnisori și depozitar de coacs cărbunul de piatră și anthracit Strada S-tii Valvoizi No. 5 „Telefon No. 374”

HOTEL METROPOL

Calea Viorcriei, București vis-a-vis de Palatul Regal

HOTEL DE PRIMUL RANG

Posițiunea cea mai frumoasă a capitalei, ofera voiajorilor camere bine mobilate cu prețuri foarte reduse 167-36

BOALELE SIFILITICE NEPUTINȚA BARBATEASCA

Vindecă după cea mai nouă metode radicale fără durere și împedecare, după o experiență de 23 de ani ca specialist în boale luateși

Dr. THÖR

Strada Emigratu No. 2, Iatrare numai prin Strada Sntii Valvozi

Consultațiune de la 10-1 dim. și de la 5-8 seara Loc separat de așteptare pentru fie-care. 9287

Pentru Moșieri

Un bun agricultor și comptabil special în economie caută angajament la o moșie ca administrator (eventual ca comptabil la o moșie mai mare). Adresa. La agenția de publicitate E. Melber, Pensionatului No. 13. 80-6

De închiriat și de vînzare

Doou perechi Case în strada Emigratul No. 3, foarte aproape de calea Victoriei. Una cu trei etaje, compusă din 16 încăperi și Una cu un Etaj, compusă din 5 încăperi. Faloane mari și camere spațioase.

Pimniți bolite, Terasă, Seră, Bae cu duș și sobă. Tapet, Parquet, Sobe de porțelan, apă, gaz, telegraf, canal.

Grădini pentru 10 cai cu cabine, apă, gaz, asfalt. Sopron pentru 6 trauri, podul cu asfalt. Două camere, pentru vizitii și rîndă, oțzărie.

Curtea privată și analizată, două recipiente. Aceste case sunt afectate la creditul urban pentru suma de 75.000 lei.

Dorito ii se ver adresa la proprietatea lor, doamna ELENA ERACLIDY, Strada Romană No. 40.

Pelin de Prund

Dealurile Belu

Se trimite după cerere în toată țara Sticla 1/2 Litru 50 bani goale cu eticheta noastră se primesc înapoi cu 25 bani.

Gheorghe Gheorghiu Str. Olari, 18 Gurguiu

Igiena convalescenței. — Mult înainte de a fi cheștiunea de caznă Quinim Labarraque a fost considerat cu drept, ca vinul pentru convalescenți. Administrațiunea lui continuă produce o putere graduată și o adevărată creștere a puterii digestive; este un agent tonic cel mai energic care se poate stătu în convalescenți. Se știe că oțzeva gramuri de Quinim produce același efect ca oțzeva kilograme de altă Quinim. Pentru acesta Quinim Labarraque a fost recomandat de Academia de medicină din Paris.

HOTEL DE PARIS

FOST HUGUES

Posițiunea cea mai frumoasă a Capitalei vis-a-vis de Teatrul Național. Camere bine mobilate cu ziua de la 2 fr. în sus, și cu luna cu prețuri foarte reduse. 122-75

De închiriat scano de pae noi pentru baluri, nunți, searele, etc., precum și camioane pe arcuri pentru mutări.

R. DAVIDSOHN

Str. Sf. Vineri, No. 25

NB. Doritorii vor bine-voi a mai anunța cu cîteva zile înainte.

SOCIETATEA FABRICELOR-UNITE DE VAR DIN CAMPU-LUNG

Subsemnații Fabricanți de var alb din C-Lung și județul Muscel facem cunoscut că, pentru a evita concurența nelegală și falsificarea varului prin alte proveniențe, ne-am constituit în societate pentru a putea plasa noi înși ne producțiunea noastră, lînd devisa Marfă bună, serviciu prompt și prețuri convenabile; rugăm dar pe d-nii arhitecți, constructori și proprietari a adresa comenzile d-lor direct pe adresa: SOCIETĂȚII FABRICELOR-UNITE DE VAR ALB DIN CAMPU-LUNG

iar pentru București la domnii: BERNARD & C-iei, Calea Griviței, 62

S. HAIMOVICI, Calea Griviței, 33. IOSEF BUNESCU, Calea Griviței, 134

Iar în speranță că onor. public va încurajă o industrie exclusiv românească și condusă numai de țărani, prezentăm de mai înainte mulțumirile noastre.

FABRICANȚII DE VAR: Iosif Bunescu, Ion Anonase, Moise Bunescu, S. Haimovici, Ghicu Nastaseanu, Moise Cotarletu

